



2019-12-04

Plats och tid

Stadshuset, Krouthén, kl. 08:30 - 11:20

Beslutande

Gustaf Appelberg (L) ordförande
Conny Delerud (S) vice ordförande
Anna Steiner Ekström (M)
Trine Vikinge (C)
Patrik Westlund (SD)
Jane Karlsson (V/polsek)

Övriga deltagande

Lars-Åke Gustafson, landsbygdsstrateg
Maria Sjöberg, kommunsekreterare

Sekreterare

Maria Sjöberg

Ordförande

Gustaf Appelberg



Innehållsförteckning

	Ärende	Sida
1	Uppföljning av medborgardialog i Bestorp 2019-10-02.....	3
2	Uppföljning av medborgardialog i Skeda Udde 2019-05-15.....	5
3	Omvärldsbevakning i utskottsområdet	6
4	Planering av kommande medborgardialog	7
5	Underrättelse om granskning av detaljplan i Skeda Udde för del av Ingebo 1:2, handling för kännedom	8
6	Underrättelse om samråd om detaljplan i Bestorp för Sätra 4:1 m.fl. (Sätra stugby) planhandling, handling för kännedom	9
7	Rapporter.....	10
8	Förrättningar	11
9	Övriga frågor.....	12
10	Nästa möte	13



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

1 Uppföljning av medborgardialog i Bestorp 2019-10-02

Dnr UFM 2019-65

Ärende

Ordföranden hälsar utskottet och övriga deltagare välkomna till dagens möte.

Kommunsekreterare Maria Sjöberg sammanfattar vad som framkom vid medborgardialogen i Bestorp 2019-10-02 i form av synpunkter, idéer och frågor från medborgarna. Information ges också om hur detta är tänkt att tas omhand internt i kommunen och förmedlas externt till berörda instanser. Vidare redogörs för den dokumentation av dialogen som tagits fram och om återkoppling på kommunens webbplats och så vidare.

Utskottets ledamöter utvärderar dialogen och diskuterar såväl förberedelser, metod, dokumentation och återkoppling och gör sammanfattningsvis följande medskick till det fortsatta arbetet:

- Det är svårt att förutse vad som kan tänkas komma upp vid en dialog och därmed svårt att bedöma behovet av tjänstepersonstöd från förvaltningarna. Utskottet konstaterar att det är rimligt att vissa frågor tas omhand och besvaras i efterhand.
- Lärandepromenad som metodform vid dialogen upplevs som intressant och bra.
- Bra dokumentation från dialogen.
- Det är avgörande att åstadkomma förändring och att dialogen ger resultat.
- Det är mycket viktigt att återkopplingen från förvaltningarna fungerar. Utskottet ser gärna att en tidsangivelse anges till förvaltningarna, det vill säga inom vilken tidsram återkoppling bör ske.
- Det är viktigt att synliggöra landsbygden och dialogerna ger möjlighet att se frågorna i ett vidare perspektiv. Det är önskvärt att finna generella lösningar på frågor som uppkommer i flera eller kanske alla utskott i samband med dialoger.

Utskottets ordförande kompletterar med information från Kultur- och fritidsnämnden när det gäller bidragsfrågorna från Eklunda Bio och byalaget samt informerar om nytt mobilt fritidsgårdskoncept, kallat LinGo.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

Utskottets ordförande föreslår att mål och syfte med dialogaktiviteterna tas med som diskussionspunkt vid nästkommande sammanträde.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

- 1. Informationen noteras.**
- 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta med utskottets synpunkter i det fortsatta arbetet.**
- 3. Diskussionspunkt angående mål och syfte med dialogaktiviteterna tas med vid nästkommande sammanträde.**

Beslutet skickas till:
Hållbarhetschef, Kommunledningsförvaltningen



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

2 Uppföljning av medborgardialog i Skeda Udde 2019-05-15

Dnr UFM 2019-6

Ärende

Kommunsekreterare Maria Sjöberg redogör för tjänstepersonsorganisationen som finns för att stödja utskotten i deras arbete samt för den process som ska leda till återkoppling på frågor, idéer och synpunkter till kommuninvånarna. Fortsatt utvärdering av strukturen och flödena kommer att ske såväl i tjänstepersonsorganisationen, i utskotten som i kommunfullmäktiges presidium.

När det gäller medborgardialogen i Skeda Udde 2019-05-15 redogör Lars-Åke Gustafson, landsbygdsstrateg och metodstöd för de svar som hittills inkommit från Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen. Ännu återstår svar på några frågor.

Utskottet diskuterar processen och strukturen för besvarande av frågor. Vidare diskuteras det politiska ansvar som utskotten har för det som framkommer vid dialogerna. På vilket sätt kan frågor som ska hanteras av politiken tas vidare? Hur kan politiken få en helhetsbild över vad som framkommer vid dialogerna i alla delar av kommunen för att finna mer övergripande lösningar på återkommande frågor/problem? Utskottet skickar med frågeställningarna med presidiet till utvärdering av utskottens arbete 2019.

Utskottet kommer fram till att ge Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att återkoppla de svar som hittills inkommit, till kommuninvånarna.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

- 1. Presidiet får i uppdrag av utskottet att förmedla ovanstående synpunkter i det fortsatta utvärderingsarbetet.**
 - 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att återkoppla de svar som hittills inkommit, till kommuninvånarna.**
-



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårnäs**

2019-12-04

3 Omvärldsbevakning i utskottsområdet

Dnr UFM 2019-92

Ärende

Landsbygdsstrateg och metodstöd Lars-Åke Gustafson informerar om övergripande omvärldsbevakning som rör Vårnäs utskottsområde, så som planer och byggnationer. Vidare berättar kommunsekreterare Maria Sjöberg om pågående så kallade Linköpingsförslag.

Utskott för medborgardialog 6, Vårnäs beslut

1. Informationen noteras.



4 Planering av kommande medborgardialog

Dnr UFM 2019-5

Ärende

Utskottet kommer efter diskussion fram till att arbeta efter en mer långsiktig plan för utskottets aktiviteter, med följande preliminära upplägg:

- År 2020 Gärdala (våren) och Sturefors (förslagsvis i september månad).
- År 2021 Norra Fjälla, Södra Fjälla och Sjövik (våren) och Svartmåla, Kallvik, Unön, Vårdnäs samt Västerby (hösten).
- År 2022 Hålls för närvarande öppet /eventuellt återbesök (våren).

Ordföranden föreslår att Kommunledningsförvaltningen ges i uppdrag att till nästkommande sammanträde ta fram förslag på upplägg av dialog i Gärdala.

Vice ordföranden lyfter fråga om utskottstillhörigheten för Slaka, som i nuvarande geografiska indelning tillhör ett av stadsutskotten - utskott Väst. Vice ordföranden framför att det vore mer rimligt med tillhörighet till ett landsbygdsutskott, förslagsvis Vårdnäs utskott. Ordföranden föreslår att synpunkten tas med vid kommande utvärdering av utskottens arbete.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

- 1. Utskottet har ovanstående plan som utgångspunkt för utskottets aktiviteter under den fortsatta mandatperioden.**
 - 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att vid nästkommande sammanträde presentera förslag på dialogupplägg i Gärdala.**
 - 3. Presidiet får i uppdrag att förmedla synpunkten angående den geografiska utskottsindelningen vid kommande utvärdering av utskottens arbete.**
-



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

5 Underrättelse om granskning av detaljplan i Skeda Udde för del av Ingebo 1:2, handling för kännedom

Dnr UFM 2019-86

Ärende

Underrättelse om granskning av detaljplan i Skeda Udde för del av Ingebo 1:2 redovisas för utskottet, som tar del av dokumentationen.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

1. Informationen noteras.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

**6 Underrättelse om samråd om detaljplan i Bestorp
för Sätra 4:1 m.fl. (Sätra stugby) planhandling,
handling för kännedom**

Dnr UFM 2019-97

Ärende

Underrättelse om samråd om detaljplan i Bestorp för Sätra 4:1 m.fl. (Sätra stugby) planhandling redovisas för utskottet, som tar del av dokumentationen.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

1. Informationen noteras.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

7 Rapporter

Dnr UFM 2019-8

Ärende

Utskottets sekreterare informerar om beslut i kommunfullmäktige 2019-11-05, § 322 gällande uppdraget att tydliggöra hur utskotten för medborgardialog kan koppla sitt uppdrag till arbetet med trygghetsråd och övriga trygghetsfrågor i sina respektive områden. Sammanfattningsvis framgår att utskotten för medborgardialog normalt inte ska delta i trygghetsrådets arbete, med undantag för frågor som är av avgörande karaktär för utskottens ansvarsområde och som påkallar deltagande. Dokumentation från exempelvis trygghetsbesiktningar kommer även fortsättningsvis att skickas till utskotten för kännedom.

Landsbygdsstrateg Lars-Åke Gustafson rapporterar från Biskopsvisitation vid Vist och Vårdnäs församlingar den 6 november då översiktsplanerare från Miljö och samhällsbyggnadsförvaltningen var inbjuden för att berätta om aktuella planer i området. Även landsbygdsstrateg och utskottets sekreterare deltog för att berätta om översiktsplanen för landsbygden och småorterna samt om utskottets uppdrag och kontaktvägen in till kommunen.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

1. Informationen noteras.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

8 Förrättningar

Dnr UFM 2019-10

Ärende

Inga förrättningar har anmälts.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

9 Övriga frågor

Dnr UFM 2019-11

Ärende

Ordföranden sammanfattar de delar som uppkommit vid dagens sammanträde, som presidiet fått i uppdrag att förmedla vid utvärderingen av utskottens verksamhet. Medskicket kan sammanfattas i följande punkter:

- Mandat och rollfördelning samt politiskt ledarskap.
- Geografisk tillhörighet för Slaka när det gäller indelningen av utskottsområdena.
- Hur lyfts frågorna in som är av mer politisk karaktär?

Anna Steiner Ekström (M) ställer frågan om möjligheten till att delta på utskottssammanträden via länk. Utskottets ordförande föreslår att Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta med sig frågan.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

- 1. Presidiet får i uppdrag att förmedla ovanstående punkter vid utvärderingen av utskottens verksamhet.**
- 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta med frågan kring eventuellt deltagande på utskottssammanträden via länk.**

Beslutet skickas till:
Kanslichef, Kommunledningsförvaltningen



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Utskott för medborgardialog 6,
Vårdnäs**

2019-12-04

10 Nästa möte

Dnr UFM 2019-12

Ärende

Nästa sammanträde bestäms till den 11 mars kl.09:00-11:00 och nästkommande dialog bestäms preliminärt till den 6 maj kl.18:00-20:00.

Utskott för medborgardialog 6, Vårdnäs beslut

- 1. Utskottet sammanträder den 11 mars kl.09:00-11:00 och nästkommande dialog bestäms preliminärt till den 6 maj kl.18:00-20:00. Sekreteraren skickar mötesbokningar i Outlook.**
-